

# 上半年涉农贷款余额近1500亿元

## 平顶山金融监管分局引导辖内金融机构持续推进乡村全面振兴

本报讯(记者张秀玲 通讯员苏猛)金融是经济的血脉,乡村全面振兴离不开金融支持。今年以来,平顶山金融监管分局高度重视“三农”金融工作,督促辖内金融机构不断完善农村金融服务体系,持续加大金融资源倾斜力度,推进乡村全面振兴,上半年涉农贷款余额近1500亿元,较年初增长71.83亿元。

今年以来,我市各银行业机构积极开拓“三农”金融市场,为农产品的生产收获、涉农企业的经营发展、农户家庭的日常消费提供量足、期长、价优的资金支持。在平顶山金融监管分局的督导下,上半年涉农贷款余额近1500亿元,其中,农发行及六家大型银行涉农贷款余额623.99亿元,占比42%。

确保粮食安全,助力端牢饭碗。今年以来,平顶山金融监管分局引导辖内金融机构持续做好重要农产品稳产保供金融服务。截至6月末,农发行平顶山市分行各类政策性储备粮调控贷款余额2544亿元,其中本年度投放粮油贷款3.19亿元,支持小麦收购1.3亿公斤。该行分别向宝丰、叶县、舞钢等地累计投放高标准农田贷款2.34亿元,预计下半年增加1.55亿元贷款支持;邮储银行平顶山市分行投放夏粮收购贷款1383笔,金额合计6.99亿元,高于去年同期投放额2.35亿元。工行平顶山分行基于土地权属、种植规模、农业保险等农业数据,结合农作物生长周期内各环节的资金需求,为农户、新型农业经营主体及其他涉农组织推出了特色金融产品“种植e贷”。截至

6月末,该行“种植e贷”贷款余额2.22亿元,较年初增长55.21%。

优化乡村基建,擘画发展蓝图。今年以来,平顶山金融监管分局督导辖内银行业金融机构强化信息共享和服务对接,加大对产业园区、旅游景区、乡村旅游重点村一体化建设信贷支持力度。截至6月末,农发行平顶山市分行城乡一体化贷款余额44.35亿元、本年投放额6.40亿元,水利建设贷款余额13.74亿元、本年投放额0.28亿元,改善农村人居环境贷款余额3.51亿元、本年投放额0.63亿元;农行平顶山分行大力支持县域第三产业发展,持续推动乡村生态宜居建设。该行鲁山支行发放用于经营农家乐及民宿的农户贷款近200笔,金额合计0.28亿元。

做优金融服务,打通生产堵点。平顶山金融监管分局督导辖内银行业金融机构建立完善多层次、广覆盖、可持续的现代化农村金融服务体系,持续做好县域基本金融服务配套支持。邮储银行平顶山市分行持续推动“百县千镇万村”专项行动,积极搭建县域平台、下沉服务重心。召开乡镇级推介会64场,村级推介会56场,新增小额贷款客户近1000户,额度授信超10亿元;农业银行平顶山分行持续开展“万企兴万村”活动,积极推广农村集体“三资”管理平台,目前该平台覆盖全市6个县、475个行政村。截至6月末,该行县域惠农通服务点350余个,农村地区POS机、转账电话等电子机具500余台,覆盖104个乡镇583个行政村。

### 工行平顶山分行:

## 普及金融知识 守护金融安全

本报讯(记者张超 通讯员高新恒)为全面落实中央金融工作会议精神,积极践行金融工作的政治性、人民性,持续提升金融消费者金融素养和风险防范意识,近期,工行平顶山分行聚焦“一老一小”、残障人士、新市民等群体,持续开展普及金融知识活动,守牢百姓“钱袋子”。

6月份以来,工行平顶山分行根据河南省分行《关于开展2024年“普及金融知识万里行”活动的通知》要求,高效务实开展覆盖面广、内容丰富、形式多样、针对性强的消费者教育活动,受众3万余人次,取得了良好的社会效果。

在本次系列宣传活动中,该行以营业网点为主阵地,加大力度开展“走出去”宣传。在辖内38家对外营业网点公众教育区、消保专区、客户等候区摆放统一印制的宣传海报,制作防范电信诈骗、个人信息保护、反

洗钱、防范养老诈骗、反假币等内容的宣传折页,向到网点的群众讲解金融知识。通过网点电视大屏、橱窗电子屏循环播放本次活动的宣传口号、总省行统一制作的电子版海报及信用卡用卡安全、谨防电信诈骗、金融消费者八项权利、帮家中老人守住“钱袋子”等宣教视频短片,增强宣传内容的趣味性和观赏性,发挥典型案例教育警示作用。外拓营销小分队利用到企业集中办理社保卡、与重点商户开展联合营销活动的有利时机,宣传金融知识,解答客户用卡、理财等方面的金融问题,提高客户的防骗意识和识假技能。

下一步,工行平顶山分行将始终坚守金融为民初心,严格落实消费者权益保护工作的主体责任,建立金融知识宣传长效机制,用心、用情、用力维护金融秩序,筑牢金融屏障,争做人民满意的银行。



反诈宣传进农村

近日,建行舞钢支行工作人员来到舞钢市八台镇彦庄村,向村民发放宣传折页,讲解电信诈骗案例,揭露电信诈骗手段,提醒村民“警惕诈骗新手法、不做电信诈骗工具人”。

在开展常态化反诈普法宣传的同时,该行进一步加大宣传力度,走进农

村宣传反诈,针对老年人、妇女、未成年人重点宣传禁止出售、出租、出借银行卡和手机卡,针对农户商户重点宣传“刷流水办贷款涉嫌诈骗”“兼职刷单返利涉嫌诈骗”等金融知识,取得了良好效果。

吴亚哲 摄

### 农行宝丰县支行:

## 积极做好防汛备汛

本报讯(记者张超 通讯员张鸿伟)近期,平顶山地区接连出现强降雨天气,农行宝丰县支行闻“汛”而动,积极调度人力物力,保障金融服务“不间断”,多措并举做好防汛备汛工作。

该行及时启动防汛救灾应急预案,每日通报汛情,购置挡水板、沙袋、救生衣、雨衣、铁锹等防汛物资配备到每一个营业网点。对当班员工开展防汛知识培训和防汛演练,加强汛期值班值守,保障通信畅通。对所有网点和支行办公楼开展漏水、漏电等安全隐患排查,将安全防范责任落实到人。

7月15日,该行检查组对各营业网点进行了防汛突击检查。检查组先后来到地势比较低洼的宝丰县大营支行和龙兴支行,查看了网点的防汛物资落实情况,督促网点做好防汛备汛工作,保障好客户和员工的生命财产安全。

### 邮储银行平顶山市分行提醒:

## 警惕高招诈骗 安全圆梦大学

本报讯 随着高考结束,紧张的大学录取工作正有序进行。与此同时,一些不法分子也在利用高招设置陷阱实施诈骗。那么,该如何防范骗局呢?邮储银行平顶山市分行为准大学生们送上锦囊妙计,助力大家安全圆梦理想大学。

骗局一:某高校没招满,花钱可获得“补录名额”;“权威专家”自称掌握“内部大数据”,但需要支付高价咨询费。

邮储银行平顶山市分行提醒,正规的招生录取不会产生任何附加费用,凡是收取保证金、指标费的招生“特殊渠道”都是诈骗,切勿轻易点击手机短信里来历不明的链接。

骗局二:考生收到录取通知书后,

需要将学杂费打入指定的银行账户内。邮储银行平顶山市分行提醒,考生应当登录所在省份教育考试院官方网站或“国家政务服务平台”小程序查询录取结果。关注“EMS中国邮政速递物流”微信公众号或“国务院客户端”小程序查询录取通知书的物流信息。谨记核实机构资质,不要轻易向陌生人转账。

骗局三:对经济困难或者成绩优异的考生可以提前申请或发放奖(助)学金并要求支付“手续费”。

邮储银行平顶山市分行提醒,正规的奖学金、助学金申请流程,不会要求考生或家长提前支付任何费用。如果遇到要求支付“手续费”“激活费”等情况,应立即提高警惕并拒绝。如果有资

助需求,考生和家长可通过教育部门或大学的官方网站,查询当地的助学金政策和申请条件。有贷款需求的学生可向户籍所在地的学生资助管理中心咨询办理生源地信用助学贷款。今年承办国家助学贷款的国家开发银行还推出了“国家助学贷款”App,考生可以登录办理相关业务。没来得及申请的考生,也可以向学校申请办理校园地国家助学贷款。

此外,考生和家长不要轻信所谓的“高考教育补贴政策”,骗子会以领取“教育补贴需先激活账户”为名,诱导考生或家长转账。考生或家长要主动与当地教育部门或学校联系求证,切勿轻易转账。

(张超)

### 中原银行叶县叶舞路支行:

## 拦截涉诈资金万余元

本报讯(记者张超 通讯员李斌)7月16日,中原银行叶县叶舞路支行与叶县公安局紧密协作,成功抓获一名涉诈嫌疑人,拦截涉诈资金1.37万元。

当天上午11时,外地籍人员凌某持卡到叶县叶舞路支行柜面取款1.37万元,经办柜员韩旭东发现该银行卡被冻结后立即上报会计主管,通过排查发现该账户因电信诈骗被冻结。会计主管立即将客户信息上报至叶县反诈中心,反诈中心反馈该客户有重大涉案嫌疑,立即出警。

### 汝州农商银行:

## 发挥金融力量 助力“万物生长”

本报讯(记者张超 通讯员程曼玉)二季度以来,汝州农商银行全力奋战“万物生长”活动竞赛,聚焦增收揽储,加大信贷投放,拓展中收渠道,深化信息治理,实现了质的有效提升和量的合理增长。

存款规模再创新高。该行立足主责主业,根植县域经济,当好资金“蓄水池”。截至6月底,各项存款余额208.32亿元,时点存款余额较年初上升10.89亿元,日均存款余额较年初上升10.04亿元。该行实行柜员等级评定机制,加强专业培训,有效提升柜面化服务水平;以网点为单位,完善“爱心驿站”适老适特功能,持续做好“流动银行”;上门为特殊群体办理业务,打通金融服务“最后一公里”。

线上授信稳步增长。该行优选配足客户经理,壮大小额贷款营销队伍,以纯线上纯信用的“金燕e贷”系列产品为发力点,加大小额贷款投放力度。截至6月底,线上小额贷款累计授信42026笔、金额28.22亿元。此外,针对不同消费群体相继推出“征信e贷”“公积金消费贷”“随

为防止客户离开,韩旭东以该客户交易存疑需要向开户行进一步核实后方可解除限制为由,尽力拖延时间。十分钟后,叶县反诈中心民警到达支行,将嫌疑人凌某控制。据凌某交代,自己在他人指使下协助过渡涉案资金,资金到账后再支取现金,凌某对自己的犯罪事实供认不讳。

下一步,叶县叶舞路支行将继续加强与当地公安机关的银警联动,加大防范和打击电信网络诈骗犯罪工作力度,以实际行动筑牢反诈、反洗钱金融防线。

享贷”“安享贷”“合家好”等系列金融产品。加快推进整村授信,与辖内451个行政村签订授信协议。

网络金融纵深推进。该行持续探索网络金融新模式,强化金融场景建设,织密数字金融服务网络。截至6月底,该行公共事业缴费有效场景交易笔数完成二季度“万物生长”任务的295%。加快“一键绑卡”进程,打通线上支付堵点,绑定第三方应用金燕卡数达到36.73万张;线上+线下双向联动,个人手机银行月均活动客户数663万户,完成“万物生长”任务的157.6%;开拓贵金属合作渠道,充分满足广大客户的投资需求,代理贵金属手续费收入完成“万物生长”任务的177.13%。

内生动能持续增强。该行持续做好基础客户提升,实现客户信息治理工作量质并进。截至6月底,该行信息完整度74.36%,较年初增长62.66%。同时,开展各项宣传活动,维护存量客户,吸纳增量客户。以支行为中心,与周边小商户合作,线上线下多渠道宣介金融知识,实现银商民三方共赢。

## 汽车涉水切勿二次打火 选择正规渠道合法理赔

本报讯(记者张超 实习生郭益佳)连日来,我市持续出现强降雨天气,为生产生活带来不便。面对暴雨等夏季多发的极端天气,车主应该做哪些准备?车辆涉水后,车主应该如何操作?车辆被淹后,保险公司如何处理?7月17日,记者就相关问题采访了大地保险平顶山中心理赔部经理管明文。

### 雨天减速谨慎驾驶

雨天开车外出,雨幕、车内雾气以及雨刮器的搅动都会影响驾驶员的视线。加之路面湿滑导致刹车距离加大,容易产生交通事故。那么,雨天开车要注意什么呢?管明文说,首先打开汽车除雾功能,迅速消除车窗上的雾气,确保驾驶视野清晰。雨量变大时,要立即打开示廓灯,让前后车辆发现自己,同时放慢车速,与前车保持安全距离。涉水行驶时,水位达到保险杠或轮胎的三分之二时就不宜冒险强行通过。如果车辆发生侧滑,一定要握紧方向盘,保持方向,点刹制动,不要突然刹车及转向。

### 尽快报案合法理赔

车主报案后,保险公司的理赔流程是怎样的?管明文表示,保险公司通常会安排车辆救援,随后,根据车辆损失情况与客户协商,是修复定损还是推定全损。“如果接到客户报案,我们会先安抚车主情绪,然后就近安排救援人员去事故现场,按照车主意愿,把车辆免费拖到修车厂或者4S店及时定损维修,减少车主损失,然后进入理赔流程。”管明文说。

### 水中熄火切勿再启动

管明文表示,车辆涉水分动态水淹和静态水淹两种情况。以燃油车为例,车辆行驶过程中涉水熄火,千万不可重新启动发动机,重新启动会令已经进水的汽缸受到水的冲击,造成发动机严重受损,这种情况不在保险公司的理赔范围内。遇到这种情况,车辆上的人员应立刻离开车辆,在确保自身安全情况下向保险公司报案等待处理。如果是车辆静态涉水被淹,车

主可以及时拨打保险公司电话请求救援。

“我们24小时待命,随时接受客户报案,并进行紧急处理。客户如果有能力,也可以自行先把车辆推到安全地带,减少车辆损失。”管明文说。

管明文特别提醒,如果是新能源车涉水,一定要让专业人员救援处理。因为电池板在汽车下方,如果电池板漏电,就会非常危险。车主在保证安全情况下,可以拍照或拍视频记录,随后尽快向保险公司进行电话报案。“当然,我们也会开辟绿色通道,尽量减免手续为客户处理。”

## 中信银行平顶山分行:支付不“见外” 点亮“夕阳红”

本报讯(记者张秀玲 通讯员杨铭)7月9日,平顶山首家个人外币代兑点——中信银行平顶山分行白龟湖国家湿地公园游客中心外币代兑点揭牌。这是该行在人行平顶山分行的指导下,优化支付服务的举措之一。今年以来,该行从现金服务,老年人、境外来华人员服务等方面靶向发力,多措并举持续推进优化支付服务工作。

便民“零钱包”,优化现金流通环境。中信银行平顶山分行6个网点附近的商户和重点用现金企业,该行工作人员都相当熟悉,那是因为他们时常走访,深入了解其支付需求,主动兑换“零钱包”,解决其找零问题。不仅走出去做好现金服务,同时,该行网点还在网内开通零钞兑换“绿色通道”,现金柜台配置有

100元、200元、500元三种“零钱包”供客户选择,并提供个性化定制服务,客户可对所需的票面随意搭配,即来即兑,高效的服务多层次满足人民群众找零、备付需求,充分发挥了现金兜底作用。

支付不“见外”,提升涉外服务水平。白龟湖国家湿地公园游客中心外币代兑点设立后,来到这个国家4A级旅游景区、河南省省级旅游度假区的游人无需前往银行网点,在景区内即可完成外币现钞兑换,极大提升了境外来华人员外币兑换的便利性。

这仅是该行优化涉外服务的一个缩影,该行不断优化账户开户流程,在网点长期布放双语版开户资料、服务指南、支付说明、外汇牌价等,向外籍来华人员提供各项便利

化金融服务,帮助来华人员实现安全高效的国际支付需求。

点亮“夕阳红”,优化适老服务体验。为营造便利化、人性化的老年客户服务环境,用情倾心点亮“夕阳红”,中信银行各网点设置了爱心服务专区及“爱心窗口”,提供轮椅、老花镜、急救箱等适老设施,建立“全程陪同重点老年客户办理业务”机制,对高龄老人提供柜内、柜外全程双人陪同服务,营造了“爱老助老、一心为群众”的暖心氛围。

同时,因部分老年客户不熟悉手机银行操作流程,担心资金安全,中信银行开发设计了“大字版”手机银

行界面,提供老年查询“关爱卡”,使老年客户能够快速查找所需内容,安心、直观、清晰地掌握名下资产。此举保障了老年客户金融服务权益,助老年人乐享数字生活。

下一步,中信银行平顶山分行将继续履行好国有金融机构的担当和社会责任,坚守“为群众办实事”的初衷,深化支付服务场景建设,营造优质、便捷、安全的支付环境,让客户充分感受到中信银行有温度的支付服务。



欢迎您扫码查看: 境外来平人员 支付服务指南



财经周刊联系电话 13721865800